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. Verksamhetsberättelse för 2024 

 
Styrelsen för Svenska Collieklubben (SCK) – Svenska Brukshundklubbens (SBK) rasklubb för kort‐ och långhårig 
collie – lämnar härmed följande berättelse över verksamhets‐ och räkenskapsåret 1 januari 2024 – 31 december 
2024. 
 
På årsmötet antas varje år mål för verksamheten, men redovisning av dessa kan av uppenbara skäl inte ske för ett 
kalenderår utan fokus ligger på tiden efter årsmötet och en bit in på nästkommande verksamhetsår. 
 
Årsmötet 2024 genomfördes digitalt via Zoom. 
 
Verksamhetsberättelse till årsmötet 2024 (upplägg): 
Del 1: Styrelsens arbete efter årsmötet (mars‐juli‐februari) 
Del 2: Rapportering av mål från årsmötet 2024 till årsmötet 2025 
Del 3: Rapportering för kalenderår 2024 
Slutord 
   

DEL 1: Styrelsens arbete efter årsmötet 
 
Styrelsens sammansättning från årsmötet i mars 
Kirsten Wretstrand  ordförande 
Anja Rydén Gramner  vice ordförande, avgått 2025‐01‐07, ersatt av Elisabeth Bauer 
Gunilla Andersson  sekreterare, avgått 2025‐01‐21, ersatt av Erika Jonsson 
Margaretha Carlsson  kassör 
Bodil Jonsson    ledamot 
Kerstin Persson   ledamot 
Håkan Dahlstedt  ledamot 
Elisabeth Bauer  suppleant 1, vakant från 2025‐01‐07 
Erika Jonsson    suppleant 2, vakant från 2025‐01‐21 
 
Lena Ögren, medlemsansvarig 
 

Styrelsemöten och protokoll 
 
Styrelserna har haft följande möten under kalenderåret: 

 Januari – mars 2024: 4 protokollförda möten nr 9‐13, förra styrelsen. 
 Mars – december 2024: 9 protokollförda möten nr 1–9, nuvarande styrelse. 
 Utöver styrelsemöten har styrelsen och delar av styrelsen haft ett antal möten för att hantera enskilda 

ärenden tillsammans med planering av aktiviteter.  
 

Svenska Collieklubben har varit representerad vid: 

 SBKs organisationskonferens 2024 – Gunilla Andersson 

 SBKs kongress maj 2024, digital – Kirsten Wretstrand. 

 Digital RUS/RUS konferens januari  2025 – Kirsten Wretstrand och Bodil Jonsson 

 SBKs organisationskonferens februari 2025 – ingen från SCK 
 
Kirsten Wretstrand, Bodil Jonsson, Elisabeth Bauer och Margaretha Carlsson har deltagit vid olika dialogmöten – 
Fika med FS – informella möten med SBKs förbundsstyrelse, distrikt och rasklubbar. Svenska Collieklubben är även 
del av RASK, rasklubbarnas samarbetskommitté, där ordförande och vice ordförande under 2024 har 
representerat klubben.  
 
 



    Årsmöteshandlingar 2025 • Sida 2 av 11 

 

Medlemsutveckling  
 
Det ekonomiska läget i landet är fortsatt utmanande och skulle kunna vara en av de faktorer som påverkar 
minskning av medlemsantalet, en annan bidragande orsak är det minskade antalet collies som registreras. Vi har 
även fått reda på att SBK inte skickar påminnelser om medlemsavgift längre.  
Gällande ungdomsmedlemmar så har uppföljningen från SBK släpat efter gällande antalet som är aktiva i Svensk 
Hundungdom (SHU). Detta korrigerades under senare delen av 2023 i medlemssystemet. 
 

  2024  2023  2022  2021  2020  2019 

Ordinarie medlemmar  515  566  572  615  604  630 

Familjemedlemmar  45  46  50  59  64  78 

Hedersmedlemmar  4  4  4  4  4  4 

Ungdomsmedlemmar  7  6  11  13  18  20 

Utlandsmedlemmar  5  3  4  6  6  7 

Summa  576  625  641  697  696  739 

 
Klubbens hedersmedlemmar är: Margareta Andersson, Ulla Bergh‐Persson, Börje Eriksson och Lennart Petersson. 
 

Redovisning ekonomi, 1 januari – 31 december 2024 
 
Bokslutet för 2024 har redovisat en vinst på 116 693,81 kr. Vinsten beror bland annat på att den budgeterande 
hemsideskostnaden på 30 000:‐ ännu inte har verkställts. Dessutom belv det högre intäkter på både utställning 
och vallningsaktiviteter samt ökade medlemsintäkter mot budget. 
 
Från 1/11 2024 är alla konton från våra Aktivitetsområden (AO) inlagda i balansrapporten 19xx och bokas mot 
26xx. Svenska Collieklubben har fortfarande en god ekonomi med 385 299,76 kr på bankkontot för löpande 
utgifter. Vår fond Nordea Stratega har ökat lite. Marknadsvärdet var per den 31/12 2024, 248 242,04 kr. (mot 
föregående år 245 667,01 kr). 
 
Hollströms fond fortsätter att gå bra, Fordran till Svenska Collieklubben är 65 522,76 kr (se balansrapport). 
Hollströms fond redovisas separat. 
 
Omsättningstillgångarna uppgår till 1 042 338,95 kr. 
 
Sammanfattningsvis känns det tillfredställande att SCK har en fortsatt god och stabil ekonomi där det finns 
utrymme för fler medlemsaktiviteter. 
 

Projekt, kommittéer och arbetsgrupper (Kirsten) 
 
Projekt PRA 
SLU:s arbete med PRA på collie fortsätter.   
 
Lokala Aktivitetskommittén blir Aktivitetskommittén (2024‐11‐01) 
Sammankallande: Elisabeth Bauer 
Övriga: Kirsten Wretstrand samt att alla ombud (från 1 november) deltar på möten med Aktivitetskommittén. 
 
Lokala Aktivitetsområden blir Aktivitetsområden (2024‐11‐01) 
Klubben har under 2024 fram till ändringen 1 november haft 6 aktiva Lokala Aktivitetsområden.   
Från 1 november så har klubben 8 aktiva Aktivitetsområden.   
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Nya Ombud – lista klar 2025‐01‐22 
Det finns totalt 22 ombud där de olika Aktivitetsområdena har mellan 2‐6 ombud. Ombud finns listade på 
hemsidan. 
Mellan ombuden finns en dold Facebook‐grupp där alla är medlemmar. 
Tillsammans ska Aktivitetsområdena arrangera lokala aktiviteter.  
Centrala aktiviteter som utställningar, exteriörbeskrivningar ansvarar centrala styrelsen för men med hjälp av 
Aktivitetsområdena. 
 
Utställnings‐ och SM‐kommittén har ersatts med Utställnings‐ och Exteriörkommittén 
Kontakt i styrelsen: Margaretha Carlsson. 
Övriga: Tony Hedenstedt och Monica Johansson. Hanterar ansökningar av utställningar samt 
exteriörbeskrivningar. 
 
AG Vallning  
Sammankallande: Kristina Åhlfeldt med kontakt i styrelsen Elisabeth Bauer.  
Bokar vallningshelger, NHAT (vallanlagstest), HWT (vallarbetsprov), etc.  
 
AG Mentalitet 
Kontakt i styrelsen: Margaretha Carlsson.  
Övriga: Kerstin Persson. 
Syftet är att svara på generella frågor om mentalitet, planera utbildningar samt hjälpa intresserade att hitta 
utbildning i samråd med Aktivitetsmråden.  
 
Priskommittén  
Sammankallande är Mia Pettersson, övrig medlem är Lisen Suoraniemi.  
Hanterar fördelning, inköp priser samt utser vinnare av olika priser som delas ut på årsmötet.  
Överlämnar komplett lista så att hemsidan kan uppdateras. 
Arbetar på ett föredömligt sätt med att ta emot ansökningar och distribuerat priser till alla berörda.  
En genomgång av alla priser har genomförts för att bättre stämma överens med digitala årsmöten. 
Nya priser har tillkommit för Freestyle där statuter tagits fram. Delas ut första gången på årsmötet 2025.  
 
Kommitté för uppfödarstöd  
Sammankallande: Kirsten Wretstrand. 
Övriga: Anja Rydén 
En sluten Facebookgrupp finns för uppfödare som är medlemmar i SCK. Den vänder sig till både nya och gamla 
uppfödare och tanken är att uppfödare ska kunna diskutera avelsfrågor (utan koppling till specifika hundar eller 
ägare). Styrelsen kan på så sätt delge information som rör uppfödare, tipsa om föreläsningar etc.  
Kommittén ansvarar även för uppföljning av hanhundsanvändning tillsammans med den täckhundslistan, aktuella 
och planerade kullar samt en uppfödarlistan som finns på hemsidan.  
 
Redaktion Colliebladet 
Redaktionen har bestått av Erika Jonsson, Jan Klerung, Johan Nilsson och Karin Nilsson.  
Ansvarig utgivare är ordförande Kirsten Wretstrand. 
Under året har två tryckta och två digitala nummer av colliebladet utgivits. Målsättningen med tidningen är att 
delge medlemmarna det arbete som bedrivs i styrelse och ute i våra lokala aktivitetsområden, samt informera om 
aktuella ämnen som rör just vår ras. Dessutom har vi velat inspirera till olika aktiviteter med collies och visa fram 
vilka ambitiösa ekipage som finns runt om i landet. 
 
Arkivansvarig 
Ansvarig för arkiv och arkivering är Lena Ögren. 
 
AG Hemsidan 
Kontakt styrelsen: Kirsten Wretstrand. 
Övriga: Erika Jonsson och Gunilla Andersson. 
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Ansvarig utgivare: Kirsten Wretstrand 
Hemsidan är under ombyggnad. Arbetet med ny sidan sker  vid sidan om för att inte störa den nuvarande sidan.  
En ny sida för aktuella kullar och uppfödare har lanserats. Wordpress (som används idag och som kommer att 
användas framöver) behöver bland annat förnyas med modernare redigeringsverktyg. 
 
AG Statistik 
Kontakt i styrelsen: Kirsten Wretstrand. 
Övriga: Anita Braxenholm statistikansvarig. Jan Klerung gör speedometrarna för HD och MH.  
Pga. att SBK Tävling inte fungerat har inga resultat förts över för prov och tävlingar till Hunddata hos SKK. Vi har 
därför inte fått någon ny data att bearbeta under hela 2024. 
Lena Ögren håller kontakten med Katja Nilsson på SLU gällande uppdatering av MI‐listor. I början av 2024 fick vi 
en uppdatering av Mentalindex, men därefter har inga MH‐resultat förts över till SKK/Hunddata/Avelsdata. 
 
 

PR och information  
 
Kommunikationsplan  
Kommunikationsplanen beskriver hur styrelsen kommunicerar externt, det vill säga med SKK, SBK centralt och 
andra rasklubbar samt internt, dvs. med de olika kommittéerna och medlemmarna. Planen uppdateras efter varje 
årsmöte och ligger ute på hemsidan. 
 
Profilprodukter  
Svenska Collieklubben har en profilshop genom Prima4You. Länk till profilshopen finns på klubbens hemsida. 
 
Hemsidan / sociala medier 
Domännamnet är fortsatt svenskacollieklubben.se och klubben har hemsidan (Wordpress) med tillsammans med 
e‐postserver hos Miss Hosting (tidigare FS Data). 
 
Hemsidan ska ge intresserade information om collie som ras, rapporter som rör rasens utveckling, avelspolicy, 
RAS, statistik, hur klubben fungerar, information om utställning, prov och tävling. Ambitionen är att hemsidan ska 
vara informativ och funktionell.  
 
Via Facebook har också LA‐områdenas aktiviteter annonserats, för att erbjuda ytterligare en möjlighet för 
medlemmar att hitta aktiviteter att delta i samt även utställningar i våra grannländer.  
Alla i styrelsen är administratörer för klubbens officiella sida på Facebook – Svenska Collieklubben.  
Fram till 2024‐11‐01 har alla LA haft egna hemsidor och facebook‐grupper.  
 
Mässor  
SCK deltar vid mässor om möjligt för att marknadsföra rasklubben och raserna. Målsättningen är att båda raserna 
ska få lika mycket uppmärksamhet i material och genom medverkande hundar 
 
Sponsorer 
Agria är vår huvudsponsor och avtalet baseras på antalet collies som är försäkrad i Agria. För varje hund som 
försäkras i Agria får man dessutom 10% rabatt på premien om man är medlem i SCK.  Sponsringen sker i form av 
hederspriser till våra utställningar och Collie‐SM. Utöver priser lämnar klubben kontanta bidrag av sponsorpotten. 
Syftet är att pengarna ska komma medlemmarna tillgodo. Vi har dessutom haft ett avtal med Fodax.som 
fodersponsor, härigenom har vi fått generösa priser till våra arrangemang. 
 
Vi vill tacka Agria och Fodax för 
ett gott samarbete under 2024. 
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DEL 2: Rapportering av mål från årsmötet 2024 
 

Rapportering av uppfyllelse av mål för 2024‐2025  
För tiden mars 2024 – feb 2025 
 
Mål från årsmötet ”Klubben har genomfört planerade tävlingar, mentalbeskrivningar, utställningar, 
exteriörbeskrivningar, prov och Collie‐SM.” 
 
Styrelsen vill tacka alla engagerade i klubbens aktivitetsområden och övriga medlemmar för att de har planerat 
och/eller hjälp till med att genomföra aktiviteter under året. 
 
Utställningar  
Under 2024 arrangerades tre officiella utställningar; Degeberga, Timrå och Upplands Väsby med totalt 63 långhår 
och 15 korthår. 
 
Exteriörbeskrivning 
Exteriörbeskrivning har arrangerats av Svenska Collieklubbens vid 4‐tillfällen – totalt deltog 8 korthår och 23 
långhår vid dessa tillfällen. Totalt under året har 52 hundar blivit beskrivna. 
 
Collie‐SM 
Under 2024 genomfördes inget samlat Collie‐SM. Utställningen i Upplands Väsby fick SM‐status och hade  
7 anmälda kh och 36 lh. Domare var: Karin Hedberg 
 
Lägerverksamhet 
Ett läger för brukshar genomförts i Södra LA.   
 
Mässdeltagande/rasmonter 
Under året tog styrelsen fram ytterligare material för Stockholm Hundmässa med en uppfräschning av montern. 
Montern var välbesökta och mycket uppskattad. Montervärdarna gjorde tillsammans med sina hundar ett mycket 
bra arbete. Till Stockholm Hundmässa togs klistermärken med klubbens logga fram till försäljning. 
 
Vallning 
Under 2024 har SCK arrangerat 3 NHAT, 6 tillfällen för prova‐på vallning där ett blev inställt pga väder samt vårt 
första Rasmästerskap i vallning Colliecupen.  
 

 Kennel NHAT Färlöv 7 april, 7 collie, 3 andra raser  

 Kennel NHAT 14 april, 7 collie, 9 av annan ras 

 NHAT 22 sep, 4 collie, 6 av annan ras 
 

 Prova på Färlöv 6 april, 10 hundar (5 ekipage) 

 Prova på Vik 13 april 5 collie, 1 aussie och 1 sheltie 

 Vallning dalarna 5 maj inställt pga av väder 

 Vallning Lindesborg 15‐16 juni, 7 st, varav 1 sheltie 

 Prova på vallning, 21 sep, 7st, 1 sheltie 

 Prova på Flygfors, 22‐23 nov 4 hundar dock ingen collie 
 

 Colliecupen 26‐28 juli   
o 26 juli inoff, 8 collie, 2 av annan ras 
o 27 juli, 6 collie, 7 av annan ras 
o 28 juli, 4 collie, 7 av annan ras 
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Rapportering av uppfyllelse av prioriterade mål 2024  
 
På årsmötet i mars 2024 erhöll klubben nya mål för 2024 samt med inriktning även för 2025.  
För varje punkt står först målet som det gavs från årsmötet och därefter en beskrivning av hur vi arbetat med 
målet. 
 
MÅL för 2023 – PROJEKT SAMARBETE MED SBK – 5‐ÅRSPLAN 
 

 ÖKA ANDELEN COLLIE SOM KOMMER TILL START PÅ MH 
Under i stort sett hela 2024 har SBK Tävling inte fungerat fullt ut. Inga resultat har rapporterats vidare till 
SKK varför vi som rasklubb ännu idag (febriuari 2025) inte vet hur många collies som genomförde ett MH 
2024. Vi sponsrar MH‐rosett till hundar som startat på mentalbeskrivning, men det har sålts väldigt få 
rosetter under 2024.  

 ATT FLER HANHUNDAR SKA ANVÄNDAS I AVELN 
Listor med hur många valpar nu levande aktiva hanhundar har tagits fram och publiceras på hemsidan.  

 ATT ARBETET MED INAVEL SKA FÅ ÖKAT FOKUS 
Släktskapsindex som Erling Strandberg, SLU, har tagit fram ligger i listform på hemsidan tillsammans med 
en digital föreläsning via Zoom från februari 2023 som var öppen för alla utan krav på medlemskap. 

 ATT FORTSÄTTA ARBETET MED ATT IMPLEMENTERA INDEX 
Under 2024 har i stort sett det mesta stannat upp pga. SBKs stora problem med resultatredovisning till 
SKK. Samtidigt pågår en revidering av RAS som också blivit försenad. 

 ARBETA FÖR ÖKAD TOLERANS OCH FÖRSTÅELSE MEDLEMMAR EMELLAN 
Klubben har fortsatt med att ordna digitala möten och föreläsningar via Zoom för medlemmar men 
bjuder vid tillfälle, och beroende på ämne, även de som inte är medlemmar möjlighet att delta.  

 
PRIORITERADE MÅL FÖR 2024 HAR VARIT 
 

 UTVECKLA OLIKA TJÄNSTER SOM ÄR RIKTADE MOT UPPFÖDARE 
Den slutna Facebook‐gruppen för uppfödare används fortfarande.  
Under hösten 2024 bjöds det in till ytterligare en omgång av SKK:s uppfödarutbildning. Den fick tyvärr 
ställas in pga för få anmälda. Publicering av statistik på hemsidan och information om kommande 
föreläsningar. 

 ATT ÖKA ANDELEN SOM BLIR EXTERIÖRBESKRIVNA 
LA och styrelsen har arrangerat exteriörbeskrivningar under året. Via möten med LA så har styrelsen 
påmint om att exteriörbeskrivningar kan arrangeras. 

 ATT INLEDA REVIDERING AV RAS 
Arbetet påbörjades under 2023, och har fortsatt under 2024 efter att SCK återfått avelsansvaret från SBK.   

 ÖKA KUNSKAPEN OM RASERNAS GENETISKA INAVEL SAMT SONDERA ÅTGÄRDER FÖR ÖKAD GENETISK 
VARIATION 
Släktskapsindex har publicerats och föreläsning har genomförts. Eventuell utökning av avelsdatabaser för 
beräkning av indexet. Styrelsen har kontaktat SKK gällande eventuella projekt och åtgärder. Detaljerad 
kartläggning ingår vid revideringen av RAS. 
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Beslut tagna på årsmöten från och med 2021  
 
På årsmötet 2021 fattades beslut om att ett nytt avsnitt i verksamhetsberättelsen där samtliga årsmötesbeslut 
som fattats under stadgarnas §7, p.12 och p.18 löpande listas. 
 
Årsmöte 2021: 

 
Kopierat från årsmötesprotokoll 2021‐03‐19 – 03–21. 
 
På årsmötet antogs även en motion med begäran av stadgeändring. Detta var första beslutet där det krävs två på 
varandra följande årsmöten. Därför tas motionen upp även på efterföljande årsmöte.  
 

 
Kopierat från årsmötesprotokoll 2021‐03‐19 – 03–21. 
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Årsmöte 2022  

 

 
Kopierat från årsmöteshandlingar och ‐protokoll 2022‐03‐26. 
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DEL 3: Rapportering kalenderår 2024 
 
Här redovisas både kortsiktig och långsiktig uppföljning av RAS (rasspecifika avelsstrategier). För prov och tävlingar 
redovisas resultat inklusive Collie‐SM, samt nya champions och KORADE under 2023. 
 

Collie‐SM 2024  
 
Under 2024 genomfördes inget komplett Collie‐SM.  
Utställningen i Upplands Väsby erhöll SM‐status. 
 
SM‐VINNARE utställning långhår:  
Gatefields Smoke On Th Water, ägare Marianne Hansson. 
 
SM‐VINNARE utställning korthår:  
Mironik’s Toblerone, Äg Monica Olsson 

 
Championat och diplom under 2024  
 
Under året har många varit ute och meriterat sina collies, men tyvärr har inte resultaten rapporterats in till SKK 
för alla grenar, varför vi inte har någon redovisning med i årets verksamhetsberättelse. 
 

Avelsstrategi och avelsmål för collie (RAS)  
 
Klubbens viktigaste styrdokument och det som genomsyrar mycket av vår verksamhet är de rasspecifika 
avelsstrategierna (RAS). RAS innehåller handlingsplaner för aveln inom en specifik ras. De beskriver både problem 
och starka sidor som kan finnas inom rasen och rymmer de avelsrekommendationer som rasklubbens medlemmar 
kommit överens om. Under 20 år har vi fört statistik över våra mål, hämtade från RAS.  
 

Status uppföljning av RAS för 2024 
 
Då SBK har haft stora problem med att föra över resultat för prov och tävlingtar till SKK, så har vi som rasklubb 
inte haft någon möjlighet att få ut ett samtlat utfall för 2024 i tillräckligt god tid för denna verksamhetsberättelse.   
 
Styrelsen har därför valt att redovisa utfallet för 2024 i Collieblad nummer 2 2025. Undantaget är 
registreringsdata som återfinns här nedan. 
 
Registreringar under 2024 
Under året har registreringarna av korthår minskat något jämfört med föregående år. Antalet registreringar för 
korthåren har stora variationer mellan åren, men det är första gången det är så pass lågt antal under tre år efter 
varandra.  
 
För långhåren har antalet registreringar vissa år ökat, andra år har det minskat med långsiktiga trenden är tydligt 
nedåtgående.De två seanste åren har antalet svesnkfördda långhårsvalpar legat på 165 och 151. Under pandemin 
kunde man se en tillfällig ökning, men det har inte bestått.  
 
Det finns många olika anledningar till registreringarna avtar som att markanden varit mättad efter pandemiåren 
samtidigt som den allmänna ekonomiska situationen i Sverige och i vår omvärld. Gällande vilka raser som är 
populära så har mindre raser ökat medan större raser generellt haft en minskande efterfrågan.  
Enligt Jordbruksverket minskade antalet nya hundar under 2024 med drygt 8% jämfört med 2023. SKK rapporterar 
liknande siffror.     
 
Räknar vi samman registrerade långhår och korthår hamnar antalet för 2024 på totalt 207 individer, för 2023 var 
det totala antalet registrerade individer 227.  
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Diagram: SKK‐avelsdata, registrerade collie för perioden 2000‐2024. 

 
 
Importer, kullar och kullstorlek 
Antalet kullar för korthår ligger i stort på samma nivå som föregående år. För långhår har antal kullar minskat 
ytterligare till 30 kullar. Antal hundar som  importeras är fortsatt relativt lågt för långhår med 10 individer, och det 
har legat på den nivån de senaste 6 åren. För korthår har 7 individer importerats under 2024.  
 
Den genomsnittliga kullstorleken pendlar något över åren men när man jämför de rullande medlevärdet för 5 år 
så ser man att korthåren har större kullar med mellan 5,3 till 5,5 valpar per kull. Långhåren ligger runt 4,9 till 5,0 
valpar per kull.  
  

 
Tabellen: SKK‐avelsdata, registrerade collie under 2024 

 
 
   

Korthår 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019* 2020 2021 2022 2023 2024
reg 66 96 62 47 60 82 52 70 75 88 47 52 46
födda 60 91 58 43 54 79 48 66 71 78 41 49 40
import 6 5 4 4 6 3 4 4 4 10 6 3 6
kullar 12 17 11 9 10 14 8 18 13 13 8 9 7
kullsnitt 5,0 5,4 5,3 4,8 5,4 5,6 6,0 4,3 5,5 6,0 5,1 5,4 5,7

rullande 5-årsmedelvärden 5,2 5,3 5,4 5,2 5,4 5,5 5,4 5,3 5,5

Långhår 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019* 2020 2021 2022 2023 2024
reg 379 417 384 332 265 300 291 255 285 217 248 175 161
födda 352 381 360 310 241 286 275 235 272 205 238 165 151
import 27 36 24 22 24 14 16 20 13 12 10 10 10
kullar 71 77 78 65 43 60 54 45 56 44 46 35 30
kullsnitt 5,0 4,9 4,6 4,8 5,6 4,8 5,1 5,3 4,9 4,7 5,2 4,7 5,0

rullande 5-årsmedelvärden 5,0 4,9 5,0 5,1 5,1 4,9 5,0 4,9 4,9
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Slutord 
 
Verksamhetsåret är till ända men världsläget med fortsatt krig i Ukraina, en ökande inflation och ett höjt ränteläge 
har bidragit till att styrelsen inser att det fortsatt är svårt att genomföra centrala arrangemang som innebör resor 
och övernattningar. Styrelsen har istället erbjudit föreläsningar via Zoom. Att vi numer mestadels möts via digitala 
möten är ett faktum och det är inte bara vi i SCK som ser denna förändring.  
 
Det har dessutom varit stora problem på central nivå gällande framförallt SBK Tävling, där det först under början 
av 2025 har förts över resultat till SKK:s Hunddata och Avelsdata. Därmed har vi inte kunnat följa upp MH, MT, 
Exteriörbeskrivningar, tävlingsresultat för bruksprov, lydnad samt rallylydnad. Styrelsen brukar ha en uppföljning 
av RAS för 2024 i verksamhetsberättelsen men denna kommer istället att redovisas i Collieblad nr 2 2025. 
 
Vi vill tacka alla förtroendevalda som jobbat för klubben inklusive alla inom klubbens aktivitetsområden samt alla 
medlemmar som på olika sätt bidragit till klubbens verksamhet under året. 
 
 
 
Kirsten Wretstrand  t.f. Elisabeth Bauer  t.f. Erika Jonsson 
ordförande   vice ordförande   sekreterare  

 
 
Margaretha Carlsson  Bodil Jonsson  Håkan Dahlbom 
kassör   ledamot   ledamot  

 
 
Kerstin Persson  vakant  vakant    
ledamot   suppleant 1   suppleant 2    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


